
Shrnutí stanovisek akademické obce proti současným 
změnám na Ústavu výpočetní techniky

Dne 18. ledna 2012 byla odvoláním ředitele Ústavu výpočetní techniky zahájena série radikálních 
změn, zahrnující  celkovou restrukturalizaci pracoviště a zásadní personální  výměny. Proti způsobu, 
jakým byly tyto změny připraveny a jak jsou realizovány, se ohradilo mnoho zaměstnanců Ústavu i 
vedení Fakulty informatiky MU formou otevřených dopisů, na veřejném zasedání akademické obce FI 
MU 25. 1. 2012 a pracovníci ÚVT MU rovněž podpisem protestního Prohlášení, které bylo k dispozici  
od pátku 27. ledna 2012.

Tento dokument shrnuje stanoviska a výhrady nacházející se v různých dostupných dokumentech a 
předkládá je v kompaktní formě s odkazy na jednotlivé dokumenty, kde je možné dohledat přesné 
formulace.

Časový průběh změn na ÚVT a dokumenty, které v tomto textu nejsou zmíněny, ale mají s těmito 
událostmi souvislost, lze najít na stránkách http://uvtmu2012.aspone.cz. 

• Počátkem současných změn na ÚVT byla informace o neprůhledných finančních tocích ve výši 
20 – 25 milionů [1], které plynuly z centralizovaných zdrojů a v rozporu s provozním určením 
byly  využívány  na  výzkum.  Tyto  informace,  jak  sám  připustil,  získal  pan  kvestor  Vitula 
z ekonomického náměstka Ledvinky sérií čtyř nepřímých dotazů [2]  [3]  [4]   a žádným způsobem 
je již nekonzultoval s vedením. „Snadnost“ [5] získání této informace je v rozporu s tvrzením 
pana  rektora,  že  audit,  který  by  dokázal  rozkrýt  množství  prostředků  vynakládaných  na 
výzkum, by byl za předchozího uspořádání Ústavu naprosto neproveditelný. [6]

• Jako důvod odvolání bývalého vedení, který souvisí s alokací oněch 20 – 25 milionů, bývá 
uváděno, že původní vedení nebylo schopno upravit strukturu ústavu a připravit rozpočet,  
který  by  dostatečně  odkryl  jednotlivé  finanční  toky  z  centralizovaných  prostředků.  [7]  [8]   
Avšak  vedení  dostalo  za  úkol  pouze  předložit  plán  předpokládaných  úspor  v souvislosti 
s poklesem financí v následujících dvou letech. [9] Požadavek na úspory plynoucí z rozdělení 
na servisní  a  výzkumnou část  nebyl  původnímu vedení  vůbec předložen –  v  podstatě  byl 
prezentován až na setkání akademické obce FI 25. 1. 2012. [10]  [11]  

• Neexistuje  žádná  analýza  efektivnosti  fungování  ÚVT  a  jeho  nakládání  s  finančními 
prostředky. [12]  [13]   Vše je založeno na informacích, kterými disponuje pan kvestor a které je 
obtížné  konfrontovat,  protože  se  pohybují  ve  značně  obecné  rovině.  [14] Zároveň  nové 
uspořádání ÚVT, které by mělo přispět k vyšší efektivitě, sestavoval blíže neurčený tým, který  
zaštiťuje pan kvestor a odmítá i přes opakované dotazy říct, kdo tento tým tvořil.  [15]  [16]   
Není tak možné ani posoudit dostatečnou kompetenci hybatelů v pozadí tohoto procesu.

• Přestože změnu fungování součásti univerzity musí schvalovat Akademický senát (viz Statut 
MU), restrukturalizace byla provedena bez jeho svolení, patrně v očekávání retroaktivního 
schválení.  [17]  [18]  [19]  [20]  [21]  [22]  [23]   Tvrzení pana rektora, pana kvestora a nového vedení 
ÚVT o tom, že nejde o restrukturalizaci, ale pouze o formální odvolání bývalého vedení, [24]

http://uvtmu2012.aspone.cz/


[25] po kterém má následovat debata o novém uspořádání, vyvrací mimo jiné vydání nového  
Organizačního řádu ÚVT. [26] Ten byl 19. 1. 2012 stvrzen rektorem, nastoupil účinnosti od 23. 
1.  2012,  prezentován  zaměstnancům  byl  až  26.  1.  2012  a  zásadním  způsobem  mění  
organizační strukturu ÚVT. Jeho kvalita byla již zanedlouho po publikování napadena. [27]

• Samotný proces oznámení změny zaměstnancům byl také velmi nestandardní.  [28]  [29]   Ve 
středu 18. 1. 2012 v 10:31 dostali zaměstnanci ÚVT hromadný email, [30]  [31]  [32]  [33]   který je 
svolával do posluchárny na 15:00 se stručným oznámením o tom, že budou informování o 
organizačních změnách na Ústavu. Zde během cca 7 minut pan kvestor rozdělil zaměstnance 
na  tři  skupiny.  První,  provozní,  zůstala  v  posluchárně,  zbylé  dvě  byly  poslány  zpět  na 
pracoviště,  aby se zúčastnily  informativní  schůzky  následující  den.  Na této schůzce znovu 
vystoupil pan kvestor a během cca hodiny a půl nebyl schopen vysvětlit zde prezentované 
rozpory. Poté musel zpět na rektorát a setkání bylo rozpuštěno. Pověřený ředitel Rychnovský 
během celé schůzky vůbec nepromluvil.

• Došlo k razantnímu přeskupování zaměstnanců mezi budovami FI na Botanické a Centrem 
Šumavská.  [34] Ve jménu vyšší efektivity dosažené sestěhováním zaměstnanců k sobě, byl 
celý proces prováděn už od 18. 1. 2012 večer a probíhal až do pátku 20. 1. 2012, vždy do 
nočních hodin. [35]  [36]   Několikrát se stalo, že zaměstnanci dříve uviděli připravené krabice v 
kanceláři,  hned  vedle  chybějících  jmenovek  u  dveří,  než  jim  bylo  doručeno  oznámení  o 
přestěhování. [37]

• Divoká  restrukturalizace  Ústavu  [38] a  zvenčí  naprosto  nepochopitelné  změny  snižují 
důvěryhodnost ÚVT jako partnera v očích třetích stran, [39]  [40]  [41]  [42]   což v důsledku může 
znamenat  nemalé  finanční  ztráty.  Spolu  s tím  je  ohroženo  i  dobré  jméno  Masarykovy 
univerzity jako takové a tím i každého zaměstnance, studenta i absolventa. [43]
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